

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Η υπερδύναμη και η υποδούλωση

ΟΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ απειλές του Αχμέτ Νταβούτογλου, όπως και του Εγκεμέν Μπαγίς (με αποκορύφωμα τις θεατρικές αντιδράσεις για τα επεισόδια στο ΑΠΟΕΛ - Καραγιάκα) επιβεβαιώνουν ένα γεγονός ιδιαίτερης σημασίας, που πρέπει να συνειδητοποιήσει η ηγεσία μας για να το χειριστεί προσηφελώς των εθνικών συμφερόντων: Ότι η τουρκική ηγεσία αντιλαμβάνεται όλο και πιο επίμονα (γι' αυτήν) πως το άλυτο Κυπριακό είναι το μεγαλύτερο εμπόδιο στους σχεδιασμούς της για τη μεγάλη Τουρκία, την περιφερειακή ευρωπαϊκή υπερδύναμη, αυτό που πολλοί μελετητές πλέον ονομάζουν νεο-οθωμανισμό.

Οι απειλές του Νταβούτογλου, ότι «δεν πρέπει να θιγεί στην Τουρκία διλήμματα να επιλέξει μεταξύ ΕΕ και Κύπρου διότι ήταν η Τουρκία βρισκόμενη ενόπλιον τέτοιων διλημμάτων ξαφνιάζει καμιά φορά με τις αποφάσεις της, που δεν είναι οι αναμενόμενες», είναι προφανείς δικαιολογίες για την εσωτερική πολιτική «αγορά», στην οποία πρέπει να δοθούν εξηγήσεις για την παγωμένη διαπραγματευτική διαδικασία της χώρας. Αλλά, πέραν αυτού, η αξιολόγηση των απειλών πρέπει να αναζητηθεί στους στρατηγικούς σχεδιασμούς της Άγκυρας, οι οποίοι ασφαλώς δεν πρόκειται να ανατραπούν απλά και μόνο επειδή η Κύπρος, μονομερώς, πάγωσε τα ενταξιακά της κεφάλαια. Δεν πρόκειται, δηλαδή, ούτε να ανατρέξει τη στρατηγική ένταξη στην ΕΕ, μια πορεία που ακολουθεί από το 1959 (όταν υπέβαλε αίτηση σύνδεσης με την ΕΟΚ), ούτε βεβαίως και να επιτεθεί στρατιωτικά για να καταλάβει όλη την Κύπρο, αναρτώντας σαν από αιφνίδια παραφροσύνη την ευρωπαϊκή προοπτική της. Έτσι, οι δίδες «μη αναμενόμενες αποφάσεις» που η Τουρκία παραμένει να ερμηνεύει, δεν πρέπει να προβάλονται ως πραγματικές απειλές, όπως πρέπει να ταράκουν τις ηγεσίες Κύπρου και Ελλάδας, για να εξετάσουν τη διαχείριση μιας νέας στρατηγικής, βασισμένης στην πραγματική αδυναμία της Άγκυρας να εφαρμόσει τα νεοθωμανικά της οράματα, χωρίς προηγουμένως να επιλύσει το Κυπριακό και τις διαφορές της με την Ελλάδα.

Του Άριστου Μιχαηλίδη



Υπάρχει τελικά εθνική στρατηγική μπροστά στις απειλές Νταβούτογλου, ή ακόμα να αντιληφθούμε τι συμβαίνει



ταράκουν τις ηγεσίες Κύπρου και Ελλάδας, για να εξετάσουν τη διαχείριση μιας νέας στρατηγικής, βασισμένης στην πραγματική αδυναμία της Άγκυρας να εφαρμόσει τα νεοθωμανικά της οράματα, χωρίς προηγουμένως να επιλύσει το Κυπριακό και τις διαφορές της με την Ελλάδα.

Στη διάσκεψη των Τυρικών πρόσθετων αρχές της βδομάδας (στην ίδια διάσκεψη όπου χτες ο Έλληνας πρωθυπουργός απέδειξε ότι δεν έλαβε κανένα μίνιμου από τη θρασυτάτα διακυβερνημένη τουρκική πολιτική σε βάρος των εθνικών κυριαρχικών συμφερόντων και συνεχίζει την καταβαρθρωμένη πολιτική εξημέρωσης του θηρίου) ο Νταβούτογλου μίλησε ακριβώς για τους στόχους της τουρκικής Κυβέρνησης, που θέλει την Τουρκία παγκόσμια υπερδύναμη. Αυτή η «μεγάλη ιδέα» όμως περνά από την Κύπρο και την Ελλάδα, που βρίσκονται πιο μπροστά σε ένα διλήμμα: Είτε θα υποταχθούν στη νεο-οθωμανική πραγματικότητα, όπως ήδη κάνει μια κάστα ακαδημαϊκών, δημοσιογράφων, πολιτικών και επιχειρηματιών, οι οποίοι έχουν αποδεχθεί την τουρκική ηγεμονία (φράνει να κερδίζουν και οι ίδιοι, από τη μια τη «φιλία» των ισχυρών και από την άλλη ένα μερίδιο από τα εκατομμύρια που διακινεί η «ελληνοτουρκική φιλία», χωρίς να τους αφορά το ότι τελικά αυτό συνεπάγεται την εκχώρηση ολόκληρης της Κύπρου στην Τουρκία, αλλά και ελληνικές εδαφικές κυριαρχίας), είτε θα αντισταθούν στην υποταγή και θα μελετήσουν άλλες επιλογές, αξιοποιώντας τη στρατηγική τους θέση ως το γεωπολιτικό επίκεντρο της περιοχής (οι εξέλιξεις με το Ισραήλ είναι ενδεικτικές) για να ξεφύγουν από την παγίδα. «Για όλα αυτά όμως», όπως διαβάζουμε στο βιβλίο «Νεο-οθωμανισμός», το οποίο αναλύει διεθδρικά το φαινόμενο, «υπάρχει μια προοπτική, ότι οι Έλληνες θέλουν ακόμα να είναι ανεξάρτητοι, ότι εκτιμούν την ελευθερία περισσότερο από τα χάρμπουγκερ...».

aristosm@phileletheros.com

Επένδυση στα τυφλά...

€19,9 για κτήριο που δεν κτίστηκε, καταγγέλλουν συντεχνίες της ΑΤΗΚ

ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΘΕΟΧΑΡΙΑΗ

Διερεύνηση από τη Βουλή και αποφάσεις για τη διαχείριση του Ταμείου Συντάξεων ΑΤΗΚ, αλλά και κυοφορούμενο σκάνδαλο με αγορά ακινήτου από το Ταμείο στη Λάρνακα, έναντι €19,9 εκατ. χωρίς επαρκείς διασφαλίσεις με προπληρωμή κτηρίου που θα κατασκευαστεί στο μέλλον από εταιρεία που δεν έχει άλλη περιουσία αλλά ούτε εμπειρία στον τομέα, ζητούν με έγγραφο τους δύο

● Το επιστημονικό προσωπικό του οργανισμού ζητά παρέμβαση της Βουλής, για επενδύσεις δεκάδων εκατομμυρίων από το Ταμείο Συντάξεων



συντεχνίες της ΑΤΗΚ. Συγκεκριμένα, η Συντεχνία Επιστημονικού και Τεχνικού Προσωπικού (ΣΕΤΕΠ-ΑΤΗΚ) και η Συντεχνία Τεχνικού Προσωπικού (Συ.ΤΕ.Προ-ΑΤΗΚ), με κοινή επιστολή τους, που κοινοποίησαν σε όλους τους βουλευτές, ζητούν άμεση παρέμβαση των Επιτροπών Ελέγχου, Θεσμών και Οικονομικών προς αυτή την κατεύθυνση.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παραθέτουν από κοινού οι δύο συντεχνίες με χθεσινό έγγραφο τους στη Βουλή: «Υπάρχει κυοφορούμενη απόφαση από τη Διαχειριστική Επιτροπή του Ταμείου Συντάξεων για χρηματοδότηση έργου ανάπτυξης γης. Η επένδυση αφορά στην αγορά τεσσάρων (από 9) κτηριακών μονάδων που θα ενεργηθούν μελλοντικά, σε τεμάχιο που βρίσκεται στην περιοχή Δρομολαγιάς, 800 περίπου μέτρα από το αεροδρόμιο, σε οικιστική ζώνη, έναντι του ποσού των €19,9 εκατ. + ΦΠΑ. Φαίνεται, και επομένως χρήζει διερεύνησης, ότι το ποσό αυτό θα πληρωθεί προκαταβολικά και, εν πάση περιπτώσει, πριν έρθουν στην κυριότητα του Ταμείου Συντάξεων τα κτήρια που αντιστοιχούν στο ποσό. Φαίνεται επίσης ότι οι μόνες εγγυήσεις που δίνονται για το ποσό αυτό είναι η υποθήκη του ακινήτου (χωραφίου) προς όφελος του Ταμείου Συντάξεων και η εγγύηση πιστής εκτέλεσης του συμβολαίου για ανέγερση των γραφειακών χώρων», σύμφωνα με τη καταγγελία των δύο συντεχνιών.

Με τη συμφωνία αυτή, το Ταμείο Συντάξεων της ΑΤΗΚ, με βάση τα δεδομένα, θα δώσει πολύ περισσότερα λεφτά από ό,τι η αξία της γης που θα υποθηκευτεί ως εγγύηση, θα πληρωθεί για γραφειακούς χώρους που προβλέπεται ότι θα κατασκευαστούν στο μέλλον, χωρίς ακόμα να έχουν εξασφαλιστεί οι απαραίτητες άδειες, προ-

σβάσεις και οδικό δίκτυο, ενώ αν οτιδήποτε πάει στραβά, η ΑΤΗΚ δεν έχει άλλη ουσιαστική εξασφάλιση, αφού η εταιρεία δεν έχει άλλη περιουσία, διαπιστώνουν οι δύο συντεχνίες. Μάλιστα, στη καταγγελία τους προς τη Βουλή σημειώνουν πως «η διαμορφούμενη αυτή πρόταση αποτελεί εξέλιξη σειράς άλλων, που είχαν της ίδιας φύσης κινδύνους για το Ταμείο».

Να σημειωθεί πως οι δύο συντεχνίες (ΣΕΤΕΠ-ΑΤΗΚ και Συ.ΤΕ.Προ-ΑΤΗΚ), που είναι οι νεότερες συντεχνίες στον οργανισμό, με 370 περίπου μέλη, βρίσκονται σε αντιπαράθεση με το Δ.Σ. και τη Διεύθυνση της ΑΤΗΚ για σειρά άλλων θεμάτων που άπτονται και της ισότιμης αναγνώρισής τους.

ΤΑ ΤΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΑΝΗΣΥΧΙΑΣ

- 1 «Η αξία του τεμαχίου υπολογίστηκε από ιδιώτη εκτιμητή, με ανάθεση από τον ιδιοκτήτη στο ποσό των €12,7 εκατ. (με τιμή αναγκαστικής πώλησης €10,2 εκατ.). Η εκτίμηση του ιδιώτη εκτιμητή για την αξία του τεμαχίου έγινε με την υπόθεση ότι το τεμάχιο μπορεί να εξασφαλίσει άδεια για γραφειακούς χώρους (δηλαδή για εμπορική χρήση σε ζώνη κατοικίας), όπως επίσης και ότι η πρόβλεψη του ακινήτου θα βελτιωθεί, αλλά και ότι το δίκτυο θα συμπληρωθεί πλήρως».
2 «Φαίνεται ότι το ποσό των €19,9 εκατ. + ΦΠΑ που θα προκαταβληθεί, αντιστοιχεί με τιμή πώλησης πέραν των €3.000 ανά τετρ. μέτρο». Η τιμή αυτή θεωρήθηκε από την εταιρεία ως προνομιακή, συγκριμένη με τον επίσημο τιμοκατάλογο της (από τον οποίο όμως δεν έχει γίνει πώληση σε άλλους), ενώ οι άλλοι υπό ανέγερση γραφειακοί χώροι στην περιοχή πωλούνται με τιμή κάτω των €3.000 ανά τετρ. μέτρο».
3 «Φαίνεται ότι η υποθήκη της εταιρείας για τη σύμβαση αυτή με το Ταμείο έχει σαν μόνη περιουσία το συγκεκριμένο τεμάχιο και δεν διαθέτει προηγουμένη εμπειρία στον συγκεκριμένο τομέα».

Συνεδρία τη Δευτέρα για την επένδυση

ΣΤΟΙΧΕΙΑ του «Φ» δείχνουν πως για την υπό διαπραγμάτευση συμφωνία που καταγγέλλεται από τις δύο συντεχνίες αρχικά γινόταν λόγος για χρηματοδότηση του έργου από το Ταμείο Συντάξεων ΑΤΗΚ, ενώ μετά η πρόταση ήταν για αγορά τεσσάρων από εννέα κτήρια που θα κατασκευαστούν, έναντι €19.920.000. Χαρακτηριστικό είναι πάντως το γεγονός ότι ενώ προωθήθηκε η πρόταση, απόρρητα έγγραφα του Ταμείου Συντάξεων ΑΤΗΚ δείχνουν πως δεν γνωρίζουν τον ακριβή σχεδιασμό αλλά και βασικά χαρακτηριστικά της κατασκευής, όπως για παράδειγμα αν θα υπήρξουν ή όχι μεσοπατώματα. Σύμφωνα με τις αξιολογήσεις εντός ΑΤΗΚ, στο σύνολό του το έργο θα κοστίσει €39 εκατ. (€12 εκατ. η γη συν €27 εκατ. τα κατασκευαστικά και από τις πωλήσεις - προς €4.000 ανά τ.μ.) θα εισπραχθούν €52 εκατ. Η συνολική έκταση του έργου προβλέπεται να είναι 14.490 τ.μ. ενώ η συμφωνία με το Ταμείο Συντάξεων ΑΤΗΚ προβλέπει αγορά 4.980 τ.μ. προς €3.000 ανά τ.μ.

Ποιοι οι ιδιοκτήτες και οι μέτοχοι

Η Συμβουλευτική Επιτροπή Επενδύσεων του Ταμείου Συντάξεων ΑΤΗΚ έχει ορίσει συνεδρία για μεθαύριο Δευτέρα, για αποφάσεις σε σχέση με την εν λόγω αγορά. Η πρόταση είχε υποβληθεί από την εταιρεία «Glarisano Enterprises» στις 10 Φεβρουαρίου 2010, ως «έργο AERO CENTER», και ορίστηκε πενταμελής επιτροπή από το Δ.Σ., τη Διεύθυνση και εκπροσώπους του Ταμείου - για να την αξιολογήσουν. Στην εταιρεία «Glarisano Enterprises» μέτοχοι είναι η εταιρεία «Echeklis Ltd» (51%) του Νίκου Λύλλη (πρόεδρος της Αλκή), η «C.S.A Green Energy» (24%) του Σοφοκλή Σοφοκλέους και η «ΧΙΛΙΑ ΑΠΔ» του Αντώνη Ιωακείμ. Το χωράφι είναι από τις 31 Μαρτίου 2010 (ιδέα την υποβολή πρότασης προς ΑΤΗΚ) ιδιοκτησία της «Wadnic Trading Ltd» που είναι 100% θυγατρική της «Glarisano Enterprises» και πρόκειται για κενό χωράφι 34.783 τ.μ. Την κατασκευή του κτηρίου ανέλαβε, με βάση συμφωνία με τους ιδιοκτήτες, η «Hassapis Land Developers», που θα αναλάβει και τη διάθεση των γραφειακών χώρων και κτηρίων που θα κατασκευαστούν. Οι εγγυητικές που ζήτησε η ΑΤΗΚ είναι της τάξης των €3 εκατ., ενώ το κόστος για τον οργανισμό υπολογίζεται σε €1,7 εκατ. ανά όροφο.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ



Του Γ. Σέρτις

Προς Αχαλίωτους

ΑΛΗΘΕΙΑ, ποιος προβληματισμός θα υπήρχε στους πολίτες για τη δαπάνη -και- διοικητομηρίων, αν ήταν πεπειμένοι ότι -ακόμη- και για σεντ ακολουθείται χρηστή διαχείριση και αυστηρός προγραμματισμός; Αλλά, όταν:
● Ο δρόμος που προγραμματίστηκε για 11,4 εκ. λίρες, τελικά...μισοτέλειωσε με 50 εκ. λίρες!
● Οι κυκλικόι κόμβοι που πληρώθηκαν με... ασήμι για να κατασκευαστούν, κρίθηκαν ακατάλληλοι και αντικαταστάθηκαν με ανισόπεδες διαβάσεις που κόστισαν... χρυσάφι!
● Για πυράλους που ΔΕΝ ήρθαν -αλλά Προεδρικές κερδήθηκαν και ηθικό καταβαρθρώθηκε! - φαγόθηκαν στη Σημιτική καταβόθρα 300 εκατομμύρια λίρες!
● Για Αερογραμμές που ΔΕΝ σώθηκαν, οπαλήθηκαν -επειγόντως- 35 εκατομμύρια ευρώ!
● Για...
Ατελείωτος θα ήταν ο κατάλογος -διαχρονικός κιόλας- εκατομμυρίων που δαπανήθηκαν με πολλά επιπολαιότητα και ύποπτες συναλλαγές. Έτσι:
Ακούοντας το πλήθος -που ακριβολογεί όλες αυτές τις απισθαιίες- πως η δαπάνη -αυτή τη φορά- πέρασε από τα εκατομμύρια στα δισεκατομμύρια, δικαιολογημένα ανησυχεί, καθώς:
Ψηλά χαμηλά, μια γενιά μπορεί ν' αντέξει την καταβολή εκατομμυρίων στους διαδρόμους των πολιτικο-κομματικών εξουσιών, μοιραϊκά αποδεχόμενη τον αχθοφορικό ρόλο της. Η δαπάνη διοικητομηρίων, όμως, υποθηκεύει -και- τις επερχόμενες γενιές, προσαυξανόντας την -ήδη διογκωμένη από την τουρκική κατοχή- ανασφάλεια. Απόλυτα δικαιολογημένη, λοιπόν, η καχυποψία. Μια καχυποψία που εντείνεται, καθώς ο εκνευρισμός των -ήδη- δεσμευμένων δεν δίνει χαλινό στη γλώσσα τους, και εκτρέπονται με αφορισμούς και προσβλητικές απειλές σε βάρος όποιου δεν επικροτεί -και- αυτή την υποθήκευσή μας!...

ΑΚΕΛ: Ναι, να δούμε διάρκεια και κοιτάσματα

Εγώ δεν είμαι ειδικός σαν τους άλλους, λέει ο Πρόεδρος Χριστόφιας

ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΘΕΟΧΑΡΙΑΗ

Η Κυβέρνηση θα μετρήσει τα δεδομένα και τις απόψεις που εκφράζονται πριν αποφασίσει. «Δεν είμαστε αλαζόνες, λαμβάνουμε υπόψη πάντοτε τα όσα λέγονται και τα όσα πρόπονται από τα κόμματα και από την κοινωνία», ανέφερε χτες ο πρόεδρος της Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας, προσθέτοντας ωστόσο ότι «λαμβάνουμε υπόψη και τις ανάγκες της κοινωνίας». Ο ίδιος αρνήθηκε να τοποθετηθεί επί των διαφόρων θεμάτων που τέθηκαν σε σχέση με την έλευση φυσικού αερίου, λέγοντας πως «τώρα δεν είναι η ώρα ο πρόεδρος της Δημοκρατίας να πάρει θέση σε αυτά τα πράγματα».

Αλληπρόσβαλλες θέσεις Κυβέρνησης - ΑΚΕΛ, σύμφωνα με το ΕΥΡΩΚΟ

«Εμφανίζονται οι πάντες ειδικοί. Στην Κύπρο είναι όλοι ειδικοί επί παντός επιστητού. Εγώ δεν δηλώνω ειδικός για το φυσικό αέριο», υπέδειξε ο Πρόεδρος και εξήγησε πως θα περιμένει την ενημέρωση του Υπουργικού Συμβουλίου μετά τον κύκλο επαφών του υπουργού Εμπορίου με τα κόμματα, ώστε να εκφράσει εκεί τις απόψεις του. Σύμφωνα με τον Δημήτρη Χριστόφια, «κακώς βιάζονται ορισμένοι να παίρνουν θέση και να αναθεματίζουν ουσιαστικά την προσπάθεια». Πάντως, παρά τη δημόσια πλέον αντιπαράθεση μεταξύ μελών του Δ.Σ. της ΔΕΦΑ, ο πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέφερε πως «η ΔΕΦΑ είναι ομόφωνη και στη ΔΕΦΑ συμμετέχουν άνθρωποι οι οποίοι προέρχονται από διάφορα κόμματα». Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας εξήγησε πάντως πως θα ληφθούν αποφάσεις, ανεξάρτητα από τις αντιδράσεις των κομμάτων. Την ίδια ώρα, ο γενικός γραμματέας του ΑΚΕΛ, Άντρος Κυπριανού, με χθεσινές του δηλώσεις είπε πως το κόμμα του συμφωνεί στο να τεθεί επί τάπητος το θέμα της χρονικής διάρκειας του συμβολαίου παροχής αλ-

λά και το τι θα γίνει και πώς μπορεί να ωφελήσει η Κύπρος με την αξιοποίηση των δικών μας κοιτασμάτων. «Σε ό,τι αφορά τα θέματα της μελλοντικής αξιοποίησης πιθανών δικών μας αποθεμάτων και τη χρονική διάρκεια του συμβολαίου, το ΑΚΕΛ συνηγορεί στο να μελετηθούν σοβαρά και με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον να αποφασιστούν», δήλωσε συγκεκριμένα ο Άντρος Κυπριανού, μια δήλωση με την οποία ευθυγραμμίζει τις θέσεις του ΑΚΕΛ με αυτές που εκφράστηκαν και στη σύσκεψη του Προεδρικού πριν την πρωτοχρονιά, αλλά και με τις θέσεις που εξέφρασαν όλα τα υπόλοιπα κόμματα. Ουσιαστικά είναι η πρώτη φορά στον έντονο δημόσιο διάλογο των τελευταίων ημερών που το ΑΚΕΛ διαφοροποιείται από τις θέσεις της ΑΗΚ, που είναι ότι το συμβόλαιο πρέπει να είναι 20ετές. Παραμένει όμως, και μάλιστα με έντονο τρόπο, η διαφωνία ως προς τον χειρισμό των «επιπλέον» προτάσεων που έγιναν και κατηγορηματικά το ΑΚΕΛ τάσσειται υπέρ του να μη ληφθούν καθόλου υπόψη οι προτάσεις αυτές.

Όπως εξηγεί ο Άντρος Κυπριανού, αυτό σημαίνει κατάφωρη παραβίαση των διαδικασιών, που θα αφήσει εκτεθειμένο το κράτος. Σύμφωνα με τον ίδιο, «για τις μέχρι τώρα επιλογές προηγήθηκαν αυστηρές διαδικασίες, τέθηκαν πολύ αυστηρές προϋποθέσεις επειδή έπρεπε να εξασφαλισουμε ως Κύπρος ότι θα συνεργαζόμαστε με σοβαρές και αξιόπιστες εταιρείες που έχουν πλούσια δράση στην προμήθεια φυσικού αερίου». Ο γ.γ. του ΑΚΕΛ θεωρεί ότι ωστόσο σε προηγούμενο στάδιο ο πρόεδρος της ΔΕΦΑ απέρριψε άλλες προτάσεις που υποβλήθηκαν εν μέσω της διαδικασίας. Κατέληξαν σε «τιμή χαμηλότερη από εκείνη που καθόρισε η ΔΕΦΑ ως κανονιστική» και οι σύμβουλοι της ΔΕΦΑ «έκριναν ότι η εξέλιξη αυτή ήταν θετική και

πρότειναν τη μονογραφική συμφωνία». Σύμφωνα με τον ίδιο, πρόσφατα, «εμφανίστηκαν αιφνίδιας τρεις νέες προσφορές, γεγονός που προκαλεί ερωτηματικά, γιατί ενώ προηγουμένως απορρίφθηκαν προσφορές από εταιρείες κολοσσούς ως εκπρόθεσμες, για τις τρεις συγκεκριμένες, που προέρχονται από λιγότερο γνωστές εταιρείες, ακολουθήθηκε διαφορετική διαδικασία». Προφανώς στρεφόμενος προς τα μέλη του Δ.Σ. της ΔΕΦΑ που ζήτησαν να οδηγηθεί το θέμα για οδηγίες από την Κυβέρνηση (τα τέσσερα μέλη που δεν προέρχονταν από ΑΗΚ-ΑΚΕΛ), ο Άντρος Κυπριανού διερωτάται «γιατί επιδιώχθηκε να μεταθεθεί η ευθύνη στους ώμους του υπουργού». Καμιά προσφορά δεν υποβλήθηκε από την ισραηλινή εταιρεία, συμπληρώνει επικαλούμενος αναφορές του Αντώνη Πασαλιδή, που προειδοποίησε ότι αν γίνουν ενέργειες για να εξεταστούν οι «επιπλέον» προτάσεις, πιθανόν να καταρρεύσει η όλη διαδικασία. Πληροφορίες του «Φ», αναφέρουν πάντως ότι για το θέμα θα ζητηθεί από την Κυβέρνηση και η άποψη της Γενικής Εισαγγελέας. Το ΕΥΡΩΚΟ δεν θα αποδεχθεί από πλευράς της Κυβέρνησης την οποία προσπάθει να ενοχοποιήσει όλων των πολιτικών δυνάμεων για τις θέσεις τους γύρω από την έλευση του φυσικού αερίου στην Κύπρο, δήλωσε χτες από τη πλευρά του ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του κόμματος, Ρίκκος Ερωτοκρίτου. Το ΕΥΡΩΚΟ θεωρεί πως «θα πρέπει να εξερευνηθούν και καταληκτικά να συμφωνηθούν συμφέροντες τιμές για το φυσικό αέριο», όπως και να δοθούν απαντήσεις σε σχέση με το τελικό κόστος μεταφοράς του φυσικού αερίου στην Κύπρο, το κόστος αποϊονοποίησης και το κόστος λειτουργίας της ΔΕΦΑ. Σύμφωνα με τον ίδιο, υπάρχουν «αλληλοσυγκρουόμενες, αλληλοπρόσβαλλες και αλληλοαναιρούμενες», δηλώσεις τόσο από πλευράς Κυβέρνησης όσο και από πλευράς ΑΚΕΛ.



Ποια ήταν η ομοφωνία στη ΔΕΦΑ

Η «ΟΜΟΦΩΝΙΑ» για την οποία γίνεται αναφορά για το Δ.Σ. της ΔΕΦΑ αφορά την έγκριση των αποτελεσμάτων της διαπραγματεύσεως της διαπραγματευτικής ομάδας. Που έδωσαν τις τελικές προτάσεις των τριών μνηστών και την κατάταξή τους που ανέδειξε ως καλύτερη πρόταση αυτήν της Shell. Σε αυτό και μόνο αυτό ήταν η ομοφωνία, λένε κατηγορηματικά οι διασταυρωμένες πληροφορίες του «Φ». Δεν συζητήθηκε η υπογραφή συμφωνίας. Τέθηκε το θέμα των εναλλακτικών προτάσεων. Υπήρξε από πλευράς εκ-

προσώπων της ΑΗΚ (4) και του ΑΚΕΛ (1) κάθετη διαφωνία για άνοιγμα των προτάσεων και ενημέρωση των μελών του Δ.Σ. της ΔΕΦΑ. Τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. -μεταξύ των οποίων και ο πρόεδρος της ΔΕΦΑ- υποστήριξαν ότι πρέπει να ενημερωθούν για το περιεχόμενο των προτάσεων αυτών πριν τοποθετηθούν επί της ουσίας. Λόγω της διαφωνίας αποφασίστηκε να απευθυνθούν προς τον υπουργό Εμπορίου, τον οποίον έστειλαν ομόφωνη επιστολή με τα ερωτήματα που τέθηκαν και τις οδηγίες που ζήτησαν.

ΙΣΡΑΗΛ Περιμένουν την Κύπρο

ΣΥΜΦΩΝΑ με το Global, κύριο οικονομικοεμπορικό πρακτορείο και διαδικτυακή πύλη του Ισραήλ, η γενετική χώρα έχει αποφασίσει να καθυστερήσει διακριτικά τις προσφορές που ξεκίνησε για δημιουργία μονάδας υγροποιημένου φυσικού αερίου μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2011 για να μην υποβληθεί στην Κύπρο. Για τον σκοπό αυτό αναμένει συνεννόηση μεταξύ Ισραήλ και Κύπρου, για το αν πρόκειται η Κύπρος να προχωρήσει σε διαδικασίες για κατασκευή σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου στην Κύπρο, με σκοπό τις εξαγωγές από τα κοιτάσματα των δύο χωρών προς την Ευρώπη. Σύμφωνα με χθεσινό δημοσίευμα του Global, που επικαλείται πηγές του Υπουργείου Οικονομικών της χώρας, «το Υπουργείο Οικονομικών εξετάζει ακύρωση της διαδικασίας» που είχε προχωρήσει στο στάδιο της προεπιλογής και είναι υποβλήσιμη πρόταση εξι εταιρείες. «Η Κυβέρνηση αποφάσισε να περιμένει τα αποτελέσματα της διερεύνησης πριν αποφασίσει να οικοδομήσει ένα εργοστάσιο υγροποίησης του αερίου που ανακαλύφθηκε στο Λεβιάθαν, αναφέρεται στο ίδιο δημοσίευμα.